

# 扬党旗映红心,上街



给力的一线医护人员

党旗飘扬做指引,面对突如其来的新冠肺炎疫情,上街区各级党组织和党员干部不畏艰险、无私奉献、逆行而上,党群一同筑起疫情防控的铜墙铁壁,坚决遏制疫情蔓延。大地回暖,春雷涌动。随着疫情防控形势的积极向好,上街区精准有序推动企业复工复产达产,各项生产生活秩序正加快恢复,逐步实现疫情防控和经济社会发展双胜利。  
本报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 姚民 赵东东 文/图



上街区公安局党员突击队守在抗疫一线



志愿者面对请战书宣誓

## 争分夺秒,守好疫情防控“责任田”

自新冠肺炎疫情伊始,上街区新冠肺炎疫情防控领导小组第一时间成立:疫情传播快,又恰逢春运,人员流动大,必须严防死守,守好上街区每一块阵地,保护好全区居民。

制订疫情防控实施工作方案、建立三级包村包户机制、设置入市口防疫服务站、设立小区检测执勤点……上街区争分夺秒,建立机制、落实措施,守好门、织好网,做好各项疫情防控工作。

“少去人流密集地 出门一定戴口罩”“众志成城 抗击疫情”等众多宣传标语悬挂在主干道两旁……抗击新冠肺炎疫情,各个方面都要动起来、严起来:严格管控农贸市场、餐饮住宿企业,并及时消杀;所有影院、网吧、旅行社等经营性场所全部停业;城际公交全部停运;图书馆、文化馆等公共文化场馆全部闭馆,各类公众集会活动全部取消。

各级党员干部发挥能吃苦、敢战斗的精神,在坚决打赢疫情防控阻击战中践行初心使命、彰显责任担当。上街区委常委会定期听取研究疫情防控工作,区委区政府主要负责人深入医院等疫情防控第一线调研部署,县处级干部在分包联系社区(村)现场指导,机关党员干部下沉一线,党员志愿者们充实抗疫队伍力量,用过硬的品质筑起防疫屏障。建立疫情防控日调度、日报告、任务交办、督查督办等工作制度,严格执行“日报告、零报告”要求,用制度联动各方力量,进行无缝衔接,有序推进整体疫情防控工作。

随着疫情形势的更加严峻,防控一线人员力量不足,增派人手迫在眉睫。“全体机关同志于1月26日(大年初二)归岗”,上街区迅速安排部署,

各条战线的“战士”第一时间回到工作岗位上。1200名机关党员干部充实到疫情防控指挥部各交通防疫服务站及各小区检测执勤点,1000余名医护人员严阵以待,不断强化一线防控力量。后来,由10900名志愿者组成的96支志愿服务队,支援各防控一线,也成为全区打赢疫情防控工作的“强力军”。

要想守好阵地,必须做到“内防扩散、外防输入”。

“您好,请问您近期去过哪?跟谁接触过?”这是疫情防控工作人员进小区入户开展摸底排查时问得最多的话。因为只有尽快摸清底数,基本情况了然于胸才能做到有的放矢。上街区坚持“一个不漏、一处不放”,充分发动群众,运用大数据等技术,对有疫情重点地区来往史的重点人员,开展网格化、全方位、地毯式排查。截至2月9日,全区居民情况排查完毕,排查出来自三省六市的重点人员3134名,并按要求实施居家隔离。隔断的是疫情,割不断的是党群一家亲。上街区充分考虑被隔离人员的生活需要,开展送书、送餐、送心理“三送”服务,全力稳定民情民心。

外防输入,交通管控必须到位。1月25日起,上街区在入市口设立了8个防疫服务站,由来自公安、交通、卫健等部门的304名党员干部职工进行值守:公安民警引导车辆进入监测区域,提示车主扫码登记,迅速查验行车证件及后备厢;医务人员对所有乘客监测体温;交通部门工作人员登记车辆和人员信息;机关下沉人员及时对车辆进行消杀,确认无误后,才给予放行。他们用自己的无私奉献和奋力坚守,为全区人民的生命健康筑牢了“第一道防线”。

## 凸显担当,党旗成为抗疫一线“风向标”

党的力量来自组织。面对这场新冠肺炎疫情防控阻击战,上街区注重发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,向全区315个党组织、8400多名党员发出抗疫倡议,在全区入市口防疫服务站、无主管楼院检测执勤点、医学观察点等地成立65个临时党支部,做到“关键时刻有组织在、关键岗位有党员在”。

峡窝镇观沟村党支部书记赵金安是一位“硬核”书记,“一切为了全村的乡亲们”时常挂在嘴边,做的事情是严之又严的全面疫情防控措施。赵金安接到疫情防控通知后,立即成立了由村“三委”班子、村民组长、物业人员、防控志愿者组成的观沟村疫情防控工作领导小组,并分成宣传组、消杀组、重点人员防控组、进出口管控组及后勤保障组,开展疫情防控工作。小区内不间断宣传着疫情防控知识,消杀组对小区内所有楼栋、电梯、步梯、道路等公共场所按照一天三次标准进行喷雾消毒,做到垃圾日产日清、垃圾清运车及时消杀。对小区居民实行出入卡管理,禁止外来车辆入内,进入小区的人员必须验明身份、测量体温、实名登记、佩戴口罩。工作人员挨家挨户询问有无武汉返乡人员,对排查出有旅居武汉史的两名人员,当日采取居家隔离措施,24小时轮流值守。说起这些防控措施,赵金安说:“严格到什么程度呢?严到每天晚上8点半左右,我们就知道还有几个人在外面,他们叫什么,在哪里上班,在哪栋楼住,电话是多少。”

2月5日,雪花散散漫漫飘落,随之

而来的是气温的骤降。晚上7点,天寒地冻,上街区310国道巩义方向防疫服务站依然忙碌着,寒风中值守的14名同志没有丝毫的松懈。310国道巩义方向防疫服务站是上街区最西面的卡点,值守连通巩义、上街的主要通道。该服务站共有57名工作人员,整个防控工作由临时党支部的领导下实行三班倒,人员24小时在岗,运行高效有序。

带班的临时党支部副书记张琳说:“我们全体同志都特别认真负责,没一个人叫苦喊累。一句‘您好,请您出示一下证件,配合测量体温’,每天要说无数遍。嗓子哑了,同志们也尽量少喝水,因为最近的厕所在1公里之外,怕来回耽搁时间。”让张琳更加自豪的是临时支部党员们的表现。25名党员同志充分发挥先锋模范带头作用,争先恐后、冲锋在前、不怕牺牲,危急险重任务前无私奉献。目前已有14名同志递交了入党申请书,表明了战胜疫情的勇气和决心。

冲锋在医疗抗疫一线第十五人民医院党员任建勋,三天三夜连续加班核查确诊病例活动轨迹和接触人群的公安局党员杜轶,累倒在岗位一直惦记着抗疫工作的社区卫生服务站党员胡克俭,始终坚守在入市口疫情防控执勤点的住建局党员丁志高,捐赠医疗防护物资并积极投身到疫情防控工作中的预备党员王岷政……一名共产党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒,在榜样的影响带动下,112名一线人员向所在临时党支部递交了入党申请书,为党组织输入新鲜血液、增添新动力。